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RESUMO 
O resumo deve ser escrito em Língua Portuguesa, em Língua Inglesa e em Língua Espanhola. Deve ser constituído de 150 a 500 palavras, ter um só parágrafo. As siglas e abreviaturas deverão ser precedidas do significado por extenso. Em relação às regras gerais do resumo, a Revista da Universidade da Força Aérea (UNIFA) segue a ABNT 6028/2021. Os resumos enviados poderão, também, sofrer pequenas alterações pelos revisores. Artigos originais, revisões sistemáticas e metanálises requerem resumos estruturados. O resumo fornece o contexto da pesquisa, aponta objetivos, procedimentos básicos como seleção dos sujeitos do estudo, local da pesquisa, medidas, métodos analíticos, principais achados. Deve informar o tamanho da amostra, os efeitos específicos e, se for possível, seu significado clínico e estatístico e principais conclusões. Deve enfatizar aspectos novos e importantes ou observações do estudo, registrar limitações importantes sem interpretar os achados de maneira extrema. Como os resumos são a única parte substantiva do artigo a qual é indexada em muitas bases eletrônicas de dados – bem como é única parte que a maioria das pessoas realmente lê –, os autores precisam garantir que o resumo represente com precisão o conteúdo do artigo.
Palavras-chave: Palavra-chave 1; Palavra-chave 2; Palavra-chave 3.


Título em Inglês.

ABSTRACT
The abstract must be written in Portuguese, English and Spanish. It should consist of 100 to 250 words, have a single paragraph. Acronyms and abbreviations should be preceded by the full meaning. Regarding the general rules of the abstract, the Journal of the University of the Air Force (UNIFA) follows ABNT 6028/2021. The submitted abstracts may also undergo minor changes by the reviewers. . Original articles, systematic reviews and meta-analyses require structured abstracts. The abstract provides the context of the research, points out objectives, basic procedures such as selection of study subjects, research location, measures, analytical methods, main findings. It should inform the sample size, the specific effects and, if possible, its clinical and statistical significance and main conclusions. It should emphasize new and important aspects or observations of the study, record important limitations without interpreting the findings in an extreme way. Because abstracts are the only substantive part of the article that is indexed in many electronic databases—as well as the only part that most people actually read—authors need to ensure that the abstract accurately represents the content of the article.
Keywords: Palavra-chave 1; Palavra-chave 2; Palavra-chave 3.

Título em Espanhol.

RESUMEN
El resumen debe estar escrito en portugués, inglés y español. Debe constar de 100 a 250 palabras, tener un solo párrafo. Los acrónimos y abreviaturas deben ir precedidos del significado completo. En cuanto a las reglas generales del resumen, el Journal of the University of the Air Force (UNIFA) sigue ABNT 6028/2021. Los resúmenes enviados también pueden sufrir cambios menores por parte de los revisores. . Los artículos originales, las revisiones sistemáticas y los metanálisis requieren resúmenes estructurados. El resumen proporciona el contexto de la investigación, señala objetivos, procedimientos básicos como la selección de sujetos de estudio, ubicación de la investigación, medidas, métodos analíticos, hallazgos principales. Debe informar el tamaño de la muestra, los efectos específicos y, si es posible, su importancia clínica y estadística y las principales conclusiones. Debe enfatizar aspectos u observaciones nuevas e importantes del estudio, registrar limitaciones importantes sin interpretar los hallazgos de una manera extrema. Debido a que los resúmenes son la única parte sustantiva del artículo que está indexada en muchas bases de datos electrónicas, así como la única parte que la mayoría de la gente realmente lee, los autores deben asegurarse de que el resumen represente con precisión el contenido del artículo.
Palabras clave: Palavra-chave 1; Palavra-chave 2; Palavra-chave 3.


1 INTRODUÇÃO

Use o parágrafo como modelo. Em relação a essa numeração, a Revista da UNIFA segue a ABNT NBR 6024.  A composição do texto em seções é numerada progressivamente, iniciando-se com a primeira seção INTRODUÇÃO até a CONCLUSÃO, não se enumerando apenas a REFERÊNCIA.  (OBSERVAR as normas de publicação)
O manuscrito será basicamente avaliado em três aspectos: originalidade, qualidade técnica e apresentação. O manuscrito deverá possuir entre 5000 a 8000 palavras, incluindo elementos pré-textuais e referências. Entretanto, manuscritos maiores ou menores poderão ser publicados desde que justificados pelo conteúdo da contribuição. A redação deve estar gramaticalmente correta, concisa e compreensível.
 Imagens, desenhos, figuras e gráficos deverão estar digitalizados, com resolução mínima de 300 dpi e nos formatos .TIFF ou .JPEG. 

Importa, nessa seção, fornecer um contexto para a investigação, isto é, a natureza do problema e sua importância, assim como declarar o propósito específico ou o objetivo da investigação, ou a hipótese a ser testada pela pesquisa. Citar apenas as referências pertinentes diretas, sem incluir dados ou conclusões do estudo que está sendo relatado.

2 REVISÃO DE LITERATURA, TEÓRICA, DESENVOLVIMENTO, METODOLOGIA
2.1 Atuação brasileira na pesquisa

A revista da UNIFA não exige denominações específicas dos tópicos que abordem a revisão teórica, desenvolvimento e metodologia, ficando sob a responsabilidade do(s) autor(es) escolher os títulos que melhor se adequarem a proposta do manuscrito. Entretanto, os tópicos devem ser indicativos e colaborar com a identificação precisa dos assuntos/etapas pelos leitores.
À seção destinada à Revisão da Literatura interessa contextualizar teoricamente o problema e apresentar o estágio atual do conhecimento acerca da questão. Isto implica o esclarecimento dos pressupostos teóricos que dão fundamentação à pesquisa, bem como das contribuições proporcionadas por investigações empíricas já realizadas. Cabe ressaltar que a revisão bibliográfica não é constituída apenas por referências ou sínteses do relado dos estudos, mas por discussão crítica das obras citadas.

2.2 Métodos

O princípio orientador da seção de métodos deve ter clareza sobre como e por que o estudo foi realizado daquela maneira em particular. A seção de métodos deve ser detalhada de modo que as pessoas que acessem os dados sejam capazes de reproduzir os resultados. Em geral, esta seção deve incluir apenas as informações que estavam disponíveis no momento em que o projeto ou protocolo do estudo estava sendo desenvolvido. Todas as informações obtidas durante a pesquisa pertencem à seção de resultados. A organização dessa seção varia conforme as peculiaridades de cada estudo. Há, no entanto, algumas informações cuja apresentação é imprescindível, como as referentes a:
· Tipo de pesquisa (experimental, levantamento, estudo de caso etc.);
· População e amostra (descrição das técnicas, tais como questionários, entrevistas, observação etc.);
· Coleta de dados (descrição das técnicas, tais como questionários, entrevistqas, observação etc.);
· Análise dos dados (testes de hipóteses, correlação, análise de regressão etc.).

Esteja ciente e de acordo com a Declaração de ética da revista. É fundamental que o texto esteja bem estruturado, logicamente argumentado e com o devido reconhecimento a estudos prévios. A ausência de citação é caracterizada como plágio. Descreva precisamente a metodologia e, se for o caso, o universo, a amostra e o processo de seleção. Relate as limitações do estudo. Estudos que necessitem de aprovação do conselho de ética da instituição dos participantes, a respectiva autorização deve ser anexada como documento suplementar durante a submissão. 
Os dados completos podem ser anexados como documento suplementar durante a submissão e serão disponibilizados aos avaliadores, respeitado a manutenção do sigilo de informações pessoais, se for o caso. A apresentação dos elementos gráficos devem ser objetivos e legíveis. Todo elemento gráfico, incluindo tabelas e quadros devem ter suas fontes indicadas, sejam de elaboração do(s) autor(es) ou baseados, adaptados ou elaborados ou outras pessoas.


3 RESULTADOS

A análise e apresentação dos resultados deve ser compatível  com a abordagem dos tópicos anteriores. Sínteses realizadas com elementos visuais (figuras, tabelas, quadros, entre outros) devem ter informações prévias que suportem os dados do elemento apresentado. O uso de citações, trechos de entrevistas ou outros conteúdos podem ser usados para complementar a apresentação dos resultados, mas não devem substituir a análise.
Apresentar seus resultados em sequência lógica no texto, nas tabelas e figuras. Registrar primeiro o resultado principal ou aqueles mais importantes. Não repetir no texto todos os dados das tabelas ou das figuras. Enfatizar ou resumir apenas as observações mais importantes. Fornecer dados sobre todos os desfechos principais e secundários identificados na seção do método. Restringir tabelas e figuras àquelas informações necessárias para explicar o argumento do artigo e como dados de apoio. Usar gráficos como alternativa a tabelas com muitos dados. Não duplicar os dados em gráficos e tabelas. Evitar usos não técnicos de termos técnicos de estatística, tais como "aleatório" (o que implica uso de randomização), "normal", "significativo", "correlações" e "amostra". Separar a descrição dos dados por variáveis demográficas, tais como idade e sexo, facilita o agrupamento dos resultados em subgrupos e deve ser procedimento de rotina, a menos que haja razões relevantes para não estratificar a descrição dos resultados, razões estas que devem ser explicadas.

4 DISCUSSÃO

Salientar os aspectos novos e importantes da pesquisa e as conclusões que deles derivam no contexto da totalidade da melhor evidência disponível. Não repetir detalhadamente dados nem outra informação descrita em outras partes do artigo, como na introdução ou na seção dos resultados. 
Relacionar as conclusões com os objetivos principais do trabalho, mas evitar afirmações e conclusões que não sejam adequadamente justificadas pelos dados da investigação. Evitar reivindicação de prioridade ou alusão a trabalho que ainda não foi concluído. Sugerir novas hipóteses quando for justificável e identificá-las claramente.

CONCLUSÕES

Verifique se retomou as ideias gerais de cada capítulo para confirmar ou não as suas hipóteses. Faça uma conclusão sucinta e objetiva. Manifeste seu ponto de vista com base nas leituras e dados apresentados. Aponte possíveis desdobramentos e pistas que possam dar continuidade ao estudo. Não coloque dados ou citações bibliográficas diretas.
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Solicitamos a contribuição de cada autor no artigo. Cada autor deve ter participado suficientemente do trabalho para poder assumir publicamente a responsabilidade pelo seu conteúdo. Sua participação deve incluir:
* Conceptualization/ Conceituação - Ideias; formulação ou evolução de metas e objetivos de pesquisa relevantes.
* Data curation / Curadoria de dados- Atividades de gerenciamento para comentar dados (produzir metadados), limpar dados e manter dados de pesquisa (incluindo código de software, onde for necessário, para interpretar os dados propriamente ditos) para uso inicial e posterior reutilização.
* Formal analysis/ Análise formal - Aplicação de técnicas estatísticas, matemáticas, computacionais ou outras técnicas formais para analisar ou sintetizar dados de estudo.
* Funding acquisition / Aquisição de financiamento - Aquisição do apoio financeiro para o projeto que deu origem a esta publicação.
* Investigation / Investigação - Condução de um processo de pesquisa e investigação, especificamente realizando os experimentos, ou coleta de dados/evidências.
* Methodology / Metodologia – Desenvolvimento ou concepção de metodologia; criação de modelos.
* Project administration / Administração de projetos – Responsável pela gestão e coordenação do planeamento e execução da atividade de pesquisa.
* Resources / Recursos - Fornecimento de materiais de estudo, reagentes, materiais, pacientes, amostras de laboratório, animais, instrumentação, recursos de computação ou outros instrumentos de análise.
* Software / Programas de computador - Programação, desenvolvimento de software; concepção de programas de computador; implementação do código de computador e algoritmos de suporte; teste de componentes de código existentes.
* Supervision / Supervisão - Responsabilidade de supervisão e liderança para o planejamento e execução da atividade de pesquisa, incluindo orientação para além da equipe principal.
* Validation / Validação - Verificação, seja como parte da atividade ou separadamente, da replicação/reprodutibilidade geral dos resultados/experimentos e outros resultados de pesquisa.
* Visualization / Visualização - Preparação, criação e/ou apresentação do trabalho publicado, especificamente visualização/apresentação de dados.
* Writing – original draft / Escrita – rascunho original - Preparação, criação e/ou apresentação do trabalho publicado, especificamente redação da versão inicial (incluindo tradução substantiva).
* Writing – review & editing / Escrita – revisão e edição - Preparação, criação e/ou apresentação do trabalho publicado por parte do grupo de pesquisa original, especificamente revisão crítica, comentário ou revisão – incluindo etapas de pré ou pós-publicação.
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